

## 开足马力推进复工复产

## 两地出资 淄博商户南下义乌“取经”



文/图 记者 张培

晨报淄博3月23日讯 随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好,淄博市已全面复工复产。为进一步帮商户开拓市场、抢占货源,淄博义乌小商品城联合浙江义乌国际商贸城共同出资,面向淄博的商户组织点对点考察、采购活动。经自愿报名,淄博150名商户今天分乘5辆旅游大巴车向浙江义乌进发。

一场新冠肺炎疫情,打乱了市民的正常生活,由于今年春节后恢复营业比较晚,对于很多小商品城的商户来说,可谓压力骤增,他们期待市场能尽快恢复元气、自己的业务量回到正常水平。为了让市场尽快回到正轨,帮助商户们坚定信心、抢占优质货源、打开市场销路,淄博义乌小商品城与浙江义乌国际商贸城联合组织了此次活动——让淄博的商户走出去,到浙江义乌国际商贸城去考察市场、拓宽经营思路。这个办法犹如给淄博的商户们注入强心剂,令他们充满期待。

根据淄博义乌小商品城的计划,活动采取自愿报名的原则,商户们从3月20日开始报名,截至3月22日共报名150人。整个行程为3天2夜。

今天早晨5点半,记者来到淄博义乌小商品城一期广场看到,已有5辆旅游大巴车在此等



启程前,商户们正在等待测量体温。

候,每辆车的车头、车身左侧均悬挂了宣传横幅,标有“淄博—义乌采购商专用车”“世界小商品之都——义乌欢迎您”“守正创新 抢占货源先机 淄博义乌小商品城赴义乌采购团”等字样。许多商户已经在此排队等候出发。来到现场的商户都戴着口罩,三三两两地聚在一起,议论着这次南下的考察、采购之旅。

商户张朝阳称,他从2009年开始在淄博义乌小商品城一期文体区经营文具、办公用品至今,截至目前经营状况良好,2018年度、2019年度被评为“淄博义乌小商品城文明诚信经营示范户”。他认为,浙江义乌国

际商贸城是国内小商品经销的鼻祖,那里规模大、货品全。近年来,文具、玩具及日用百货经营环境不错,每年销量相对平稳,他准备坚定做好文具市场。这次能免费到义乌去调换货品、考察新品,一定能给自己的业务带来新动力。

“做好商业考察的同时,更要深入探讨淄博与义乌两地的文化交流,在考察采购货品的同时,也要借机展示并推广一下淄博的特产。”淄博义乌小商品城二期工艺品区商户尹铁兵自2007年开始经营陶瓷、博山琉璃至今,拥有自己的品牌,2019年度被评为“淄博义乌小商品城文明诚信经营示范户”。他相

信,这次活动有助于把淄博的特产推销到义乌。

淄博义乌小商品城相关负责人房燕表示,此次共150人参加到义乌的考察团,除了采购货品的费用以外,其他费用由淄博义乌小商品城和浙江义乌国际商贸城承担,共计16万元。此次活动主要希望淄博商户通过考察学习义乌小商品零售行业的先进经营理念和营销模式,为以后的发展注入活力。



扫描  
“掌握鲁中”  
APP二维码  
看更多内容

店铺门前挖土坑  
业户出行不方便

芦湖街道办:为商铺预留了出入口,保证正常进出

记者 高阳 报道

晨报淄博3月23日讯 “以前,我们都是正常进出的,现在店铺前面被挖了一道土坑。”今天,高青县市民孙先生拨打晨报热线反映,他在广青路高青段(沙高桥至滨州交界处)开设了一家店铺,近日,店铺前被挖出了一道土坑,出行非常不便。

“我们店铺位置临近公路,不少业户从事汽车维修经营。之前我接到了关于路域环境综合整治的公告,但由于我的经营场地没有占用公路和公路用地,就没有放在心上。”孙先生说:“从3月20日开始,施工人员开始挖坑。一开始,我以为是防止部分商户店外经营才挖的,但我的店铺没有占用公路用地,门前也被挖了一道土坑。现在,我进出只能从邻居处绕道,出行非常不便。”

“动工前,我们逐户为商铺发放了广青路路域环境综合整治的相关公告,公告上明确了整治内容。”高青县芦湖街道办事处工作人员在接受记者采访时表示,3月8日,高青县人民政府发布《关于开展广青路路域环境综合整治的公告》。广青路路域环境综合整治范围为广青路高青段(沙高桥至滨州交界处),整治时间为3月6日至4月5日,整治主要内容包包括在公路建筑控制区内不得修建建筑物、构筑物 and 围挡,已建或在建的违法建筑物、构筑物和围挡应全面拆除;规范公路沿线经营活动,加强公路沿线涉路经营活动管理,经营场地不得占用公路和公路用地;对沙高桥至开泰大道段大型汽车维修店、农机销售店、砂石料厂、废品收购点、停车场、粮食收购点、彩钢板销售点、电气焊店、玉米芯收购点、洗车店等非法建筑取缔搬迁,其他业态一律进店规范经营,不得店外(院外)经营等。

芦湖街道办事处工作人员告诉记者:“孙先生所说的土坑其实是为绿化补植做准备,之后将进行绿化种植。针对他反映的出行问题,我们根据实际情况为每户商铺预留4米宽的出入口,保证正常进出。”

## 2月份淄博有21个良好天

同比增加10天

记者 马斌 报道

晨报淄博3月23日讯 淄博市生态环境委员会办公室最新发布的《2020年2月份环境质量通报大气环境质量情况》显示,2月份,淄博市良好天数21天,同比增加10天;重污染天数(AQI>200)0天,同比减少5天。二氧化硫(SO<sub>2</sub>)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)、细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)、一氧化碳(CO)、臭氧(O<sub>3</sub>)等6项主要污染物浓度分别同比改善50.0%、

42.2%、46.5%、42.7%、38.1%、14.5%;全市综合指数则同比改善41.0%。

2月份,各区县大气环境质量考核得分从高到低依次为博山区、周村区、沂源县、经开区、淄川区、临淄区、张店区、高新区、桓台县、文昌湖区、高青县。

全市镇办(园区)空气质量考核得分前10名分别为沂源县东里镇、淄川区松龄路街道办、淄川区太河镇、淄川区龙泉镇、经开区北郊镇、周村区大街街道

办、张店区房镇镇、淄川区岭子镇、博山区城西街道办、临淄区金山镇。全市镇办(园区)空气质量考核得分后10名(从倒数第1到倒数第10)分别为高青县高城镇、高青县芦湖街道办、高青县常家镇、桓台县马桥镇、临淄区敬仲镇、高青县唐坊镇、桓台县唐山镇、临淄区凤凰镇、临淄区皇城镇、高青县花沟镇。

2月份,良好天数最多的是博山区、周村区、临淄区和经开区,均为23天,最少的是高新

区,为18天。各区县均呈改善趋势,其中,博山区同比改善幅度最大,同比增长13天;重污染天数各区县均为0天。除博山区和沂源县同比持平外,各个区县均呈同比改善趋势,其中,高新区改善幅度最大,同比减少9天。

水环境标准达标指数得100分的有张店区、桓台县、高青县、高新区、文昌湖区等5个区县;得分最低的后3名区县依次为沂源县、博山区、临淄区。

## 张店区城管、交警开展机动车乱停乱放专项联合执法整治行动

## 随意占用绿化带 十几辆违停车辆被锁牢

记者 伊巍

通讯员 张营 李铭 报道

晨报淄博3月23日讯 找不到地方停车,很多车主将车随意停放在路边,更有的司机竟然把车停进绿化带,不仅阻碍交通,也严重妨碍市容,更有损绿化带。今天,张店区综合行政执法局房镇中队在鲁泰大道附近开展机动车乱停乱放专项联合执法整治行动,十几辆停在草地里的车辆被当场锁住,市民拍手称快。

今天上午9时许,张店区鲁泰大道附近两处工地门前的绿化带变成了停车场,许多车辆停放在里面。受停放车辆碾压影响,原本绿油油的绿化带,现在已是“伤痕累累”。

张店区综合行政执法局房镇城管中队长鞠天国介绍,附近建筑工地较多,很多工人把车辆停到了绿化带内。他们曾开展过多次整治行动,但是屡禁不止,仍有部分工人乱停乱放,破坏绿化带。

“把这些违法停放的车给锁上,接受处罚才能开。要不他们仍然我行我素,还是乱停车。”说话间,执法队员发现一辆车前轮上的锁车器竟然被人为损坏,鞠天国表示,待车主接受违停车辆处罚后,还要缴纳锁车器2倍的费用,以示警告。

为了纠正这一违法行为,张店区城管、交警开展机动车乱停乱放专项联合执法整治行动,房镇城管中队新购置了锁车器,锁住违停车辆。

上午9点20分,车号为鲁Cxxx77的车主从建筑工地出来,开车时发现车辆被锁,急忙向执法人员说:“我错了,以后不这样停车了。”鞠天国对其告诫:“锁车只是手段,你们不乱停车才是根本。”

截至目前,房镇城管中队已联合交警部门为2000多辆车开出了违停告知单。张店区综合行政执法局希望广大市民有序停车,减少违停行为,共同提高城市文明形象。